

伊拉克权争激化 巴格达局势趋紧

新华社北京8月11日电 伊拉克总理努里·马利基10日指责新总统福阿德·马苏姆“蓄意违反宪法”，并表示将提出起诉，但美国随即公开对马苏姆表示“全力支持”。目前伊拉克安全部队已加强首都巴格达的戒备等级，街头执勤军警明显增多。

马利基在10日深夜播出的电视讲话中说，马苏姆没有及时宣布马利基所在的“法治国家联盟”为国民议会最大党团并指派他组建新内阁，这种“蓄意违反宪法”的行为将给伊拉克的团结、主权和独立带来严重后果”。为此他将向联邦法院正式提出起诉。

据伊拉克媒体报道，巴格达的安全戒备10日晚明显加强，特别是市中心“绿区”周边区域，执勤军人和警察明显增多。安全部队还加强了总统府附近的安全警戒。

就在马利基讲话后不久，美国国务院发

表声明，对伊拉克总统马苏姆表示“全力支持”，并称“拒绝接受任何通过强迫或操纵司法程序而达到的结果”。

声明说，美国正密切关注伊拉克局势，并与伊拉克领导人保持联系。美国支持选择一位通过建立全民共识、采取包容性执政理念来代表伊拉克人民意愿的总理，一个新的、包容性政府是让伊拉克国家统一、应对“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的最好形式。

今年4月30日，伊拉克举行国民议会选举。马利基领导的“法治国家联盟”竞选党团在国民议会选举中领先，赢得328个议会席位中的92席。不过，包括“法治国家联盟”在内的多个什叶派竞选党团在议会中组建了一个名为“全国联盟”的大党团，它拥有超过议会半数议席的170多个席位。

新一届国民议会于7月24日选举库尔

德族议员马苏姆担任总统。总统原本应在当选后15天内指派拥有议会多数议席的党团提名总理并组建政府，但马苏姆未能这么做。一方面，议会各派在确认最大党团的问题上存在争议；另一方面，“全国联盟”内部有不少党派反对马利基连任，造成总理人选难以确定。议会目前暂定本月19日开会讨论相关问题。

在伊拉克北部，美国连续三日对“伊黎”武装目标发动空袭。伊拉克库尔德武装10日向“伊黎”发动反攻，重新夺回库尔德自治区首府埃尔比勒西南几十公里的迈赫穆尔镇和古韦尔镇。

美国国务院10日说，出于安全考虑，已将美国驻埃尔比勒领事馆的部分工作人员撤到伊拉克南部城市巴士拉和约旦首都安曼，不过埃尔比勒的大部分美国工作人员仍

然留守，美国领事馆仍然开门办公。

法国外长法比尤斯10日访问了伊拉克首都巴格达和库尔德自治区首府埃尔比勒，分别与伊拉克总统马苏姆、伊拉克外长兹巴里和库尔德自治区领导人巴尔扎尼举行了会晤。他说，法国可能考虑与其他欧盟国家进行协调，向伊拉克提供武器。但他同时强调，若没有联合国安理会的授权，以及法国侨民受到直接威胁，法国不会对伊拉克进行军事干预。

10日，法国向埃尔比勒空运了18吨人道主义物资，包括药品、水泵、帐篷、被子等。英国方面则派出两架军用运输机，在9日深夜至10日凌晨在伊拉克北部向遭极端武装围困的平民空投了人道主义救援物资，包括滤水器、帐篷和太阳能灯等。

美国新奥尔良发生两起枪击事件

新华社休斯敦8月10日电（记者 张永兴）美国南部路易斯安那州最大城市新奥尔良市10日发生两起枪击事件，共造成3人死亡、6人受伤。

据当地媒体报道，当地时间10日上午，警察接到报案后，在进入新奥尔良市一酒店的房间进行检查时，遭到一名持枪者抵抗。与枪手对峙3个多小时后，警察冲进房间，发现1人已经死亡，持枪者也被子弹击中受伤。

当晚新奥尔良市第9区勃艮第大街也发生一起枪击事件，造成2人当场死亡、5人受伤。行凶者已逃离现场，警方正在调查取证。

警方说，这两起枪击事件的动机不明，目前还在调查中。



警察在枪击事件现场查看

“反攻”埃博拉 全球科研新进展

埃博拉疫情发展至今，世卫组织已宣布“全球警戒”

当场诊断
埃博拉病毒潜伏期为2到21天，如何及早发现是关键

中国 目前约有9个课题 10个国家级研究单位
在从事埃博拉病毒研究，包括 检测方法 诊断试剂开发 疫苗和药物 等

找出患者
致死率高的埃博拉病毒其实不易传播

欧盟 第一个“移动实验室”已于2014年3月被派往几内亚 盖凯杜疫区
目前已开展约1100次 检测 超过400次 检测结果为 阳性

8月，欧盟还将设置第二个“移动实验室”，它有可能被运往 塞拉利昂

新药上路

两名感染埃博拉病毒的美国患者已率先接受 试验性新药治疗

他们原本病情严重，但在使用名为 ZMapp 的药物治疗后病情开始好转
其中第一个接受治疗的人甚至可以 独立行走
这让医学界看到了 遏制埃博拉病毒的希望

新华社发（人像制作）

巴以双方达成72小时停火协议

新华社开罗8月10日电（记者 马岩）据埃及官方媒体中东社10日报道，巴勒斯坦和以色列当天达成了从开罗时间11日零时开始的新一轮72小时停火协议。

中东社援引一名在埃及的巴勒斯坦代表团官员的话说，以色列已经接受停火协议，并将在数小时内派代表团赴埃及首都开罗展开谈判。

以色列政府官员当天也证实了这一消息，并称如果停火真正实现，将派代表赴开罗谈判。

此前，在埃及的积极斡旋下，巴以双方达成了从5日8时起的72小时停火协议，但8日停火协议到期后，双方冲突再起。为了阻止冲突升级，埃及再次提出新一轮72小时停火的倡议，巴勒斯坦各派别已在10日上午接受该倡议。

持续了一个多月的巴以冲突至今已造成超过1900名巴勒斯坦人死亡，约10000人受伤，其中多数是平民，以色列方面则有64名士兵和3名平民丧生。

土耳其直选总统 现任总理获胜已成定局

新华社安卡拉8月10日电（记者 郑金发 李铭）根据土耳其媒体公布的最新统计结果，现任总理、执政党正义与发展党（正发党）主席埃尔多安在10日举行的首次总统直选中获得超过半数的选票，得票率为52.2%，获胜已成定局。

土耳其共有5300万选民在全国各地投票选举新总统。根据土耳其媒体公布的对98%选票的统计结果，共和人民党和民族行动党联合提名的前伊斯兰合作组织秘书长伊赫桑奥卢得票率为38.7%，亲库尔德的人民民主党推举的德米尔塔什得票率为9.1%。

现年60岁的埃尔多安曾任美德党伊斯坦布尔党部主席。1994年3月当选伊斯坦布尔市市长。3个月后，他被土耳其国家安全法院以“发表煽动宗教仇恨言论”为由，判

处10个月监禁，5年内不许从政。2001年8月，埃尔多安与美德党主张革新的少壮派共同创建正义与发展党并任主席。

2002年11月，正义与发展党赢得土议会选举，随即着手修改宪法条款，推翻了限制埃尔多安从政的判决。2003年3月11日，塞泽尔总统任命埃尔多安为总理并授权组阁。2007年7月，正发党再次赢得大选，埃尔多安连任总理。2011年6月，正发党连续第三次赢得大选，埃尔多安连任总理。

土耳其由议会选举总统改为全民直选后，总统任期也由7年减为5年，但可连任一届。根据土耳其最高选举委员会公布的日子表，总统直选第一轮投票于10日进行。如果第一轮投票无人以超过50%的得票率直接胜出，24日将进行第二轮选举投票。

纽约举行多米尼加日游行



8月10日，人们在纽约曼哈顿观看多米尼加日游行。

当日，纽约举行盛大的多米尼加日游行，吸引众多市民及游客观看。

新华社发